

累计出动警力1.03万人次 交管部门护航市民安全出行

□记者 刘蓓

本报讯 中秋国庆假期，鹰城交警全警动员，坚守路面，在重要交通路口、景区景点增派警力值守，指挥疏导交通，全力应对道路车流高峰，保障市民安全出行。

9月29日下午，郟县交警接到群众求助：一辆黑色私家车上有一名女童摔伤头部，伤势严重。接到指令后，铁骑中队张磊阳、陈默立即带领求助车辆火速赶赴郟县人民医院。一路上，他们拉响警笛，不时提醒周围群众让行，一左一右为送医车辆开道。仅用时4分钟，女童就被送至医院。



交警在舞钢市二郎山景区附近指挥交通

10月1日下午5点多，鲁山县交警大队指挥中心接到群众求助：有一辆小轿车急送一名患者前往鲁山县第一人民医院救治，情况十分紧急。接到指令后，正在郑栾高速鲁山段执行巡逻任务的交警立即赶往指定地点，引导车辆向医院疾驰。为保证送医车辆快速通行，警车在前方开

道，指挥路口车辆让出“生命通道”，帮助送医车辆第一时间安全、顺利抵达医院。

在舞钢市二郎山景区附近道路上，天没亮执勤交警就将反光锥等摆放到路面上，将往返景区的车辆进行分流。“越过节假日越忙，大家都习惯了。”10月2日上午，正在执勤的交警来不及接受记者的采访，就继续投入工作。

市区建设路万达广场门前车多人多，市公安局交管支队卫东大队每天都会增派执勤交警前来维持交通秩序。

据悉，我市公安机关重点针对景区周边部署交通疏导力量，共启动临时检查点、执勤点276个，设置执法小分队271个，累计出动交警力1.03万人次，警车2004辆次，查处各类道路交通违法行为1096起，全市没有发生较大以上道路交通事故，没有出现长距离大面积交通拥堵。

日均在岗227人 湛河管护“不打烊”

□记者 吕占伟

本报讯 中秋国庆假期，湛河沿线各景观节点人流量增大。为给市民、游客打造水清岸绿的节日河道环境，湛河沿线各管护单位以及相关巡查部门通力配合，日均在岗227人。

10月6日是假期的最后一天，当天的早会开完后，湛河生态文化园的管护女工兼主管张水芳就开始了一天的忙碌。除了参加劳动外，她还需要对园区的设施消毒及



管护工人冲洗湛河一平台上的泥泽

维护、绿地养护、卫生保洁、园容秩序及安全等情况进行巡查。

“我们园区近两公里的湛河沿线，工人今天实到30人，9人进行日常保洁；洗手间消毒面积116.18平方米，果皮箱消毒78个，垃圾车消毒4辆，公共区域消毒面积约15万平方米；全线绿地保洁，垃圾清运12立方米；修剪乔灌木50棵，清理杂草800平方米，地被草坪修剪1300平方米，绿篱修剪900平方米，整理树盘60个。”当天傍晚，结束一天的工作后，张水芳在微信工作群内进行汇报。

“我住得离湛河生态文化园很近，又是班长和主管，这个长假我一直在岗。为了市民、游客更好地游园，管理不能有丝毫松懈！”10月7日，张水芳对记者说。

在湛河相关管护单位做好假期值班的同时，负责湛河沿线巡查管理工作的市兴城湛河市政设施管理服务有限公司也科学排班，加强对湛河沿线管辖区域以及重要节点的巡查力度，并督促相关管护单位对巡查中发现问题进行及时整改。

“这个长假，约30公里的湛河沿线管辖区域，管护人员日均在岗227人。”10月8日，据该公司董事长赵德宝介绍，假期里该公司坚持检查指导湛河沿线各管护单位的病虫害防治工作，观察记录创业大道湛河桥橡胶坝、许南路液压坝的水位情况，排查雨后湛河沿线道路和园区的安全隐患，督促各管护单位继续严格落实防汛工作，同时对游船码头、游乐园及售卖亭的安全运营情况和游船码头救生圈、救生衣及安全警示牌配备情况进行检查。



园林工人在河滨公园修剪小叶女贞造型树

市区公园广场接待游客约80万人次 千余园林人携手扮靓鹰城

□记者 李科学

职工坚守岗位

本报讯 10月8日，记者从市园林绿化中心获悉，中秋国庆假期，市园林绿化中心所辖公园、广场累计迎来游客约80万人次，该中心千余名干部职工坚守岗位，为市民营造舒适的游玩环境。

假期游客猛增

9月29日是中秋节，逛公园、广场的游客猛增。市园林绿化中心的工作人员及时行动，清理垃圾、清扫路面、擦拭椅子和垃圾箱……

10月1日，天气晴好，河滨公园一大早就迎来大批游客。两名园林工作人员守在东门处，将游客的电动车一一摆放整齐。“您好，请放在那边的指定区域。”在河滨公园西门外，工作人员提醒正将自行车停放在休闲区域的大妈。对方连连道歉，忙推车离开。园区内，不断有佩戴红袖标或身着绿马甲的工作人员巡视，引导市民文明游园。

动物园也迎来了众多小朋友，位于园内的野生动植物标本馆里更是游人如织，工作人员及时为有需求的游人提供热水、向导等服务。

“那位带着孩子的游客，注意安全，不要到湖边去。”10月3日，雨后晴空，市区白鹭洲国家城市湿地公园迎来大批游客。工作人员乘坐电瓶车沿湖巡视，看到一名市民正欲带孩子下到湖水边游玩，立即制止。

“市园林绿化中心千余名干部职工放弃节假日休息，加班加点奋战在养护一线。”市园林绿化中心宣传科负责人尚亚征说。

节日期间，各公园广场接待入园游客约80万人次。市园林绿化中心加大公园、广场、道路等清扫频次，共清理垃圾、杂草落叶等1600余立方米，清理水体漂浮物81立方米，清扫园路、广场、台阶159万余平方米，擦拭垃圾箱、座椅等6300余套/次。

园林养护工作也如常进行。市园林绿化中心组织人员，对新华、湛河、卫东、示范、高新等五区主次道路进行环境整治，共修剪草坪16万余平方米、绿篱9万余平方米、球类植物1500余株，并对300余棵树木进行整形修剪。

“这树修剪得真好，还消除了安全隐患。”10月3日，家住园丁路的市民谢女士对正在现场修剪行道树的工作人员说。10月1日至3日，市退役军人园林应急志愿服务队对园丁路全线行道树进行了整形修剪。

节日期间，园林部门持续对城区行道树、高大乔木进行隐患排查，防止枯枝等掉落引发安全事故；增加绿地、水面巡视频率，防止游客践踏破坏绿地、玩水溺水等；在各公园广场对甩鞭及广场舞噪声扰民等行为进行劝导，增强群众文明意识。

轻微违章只警告不处罚 城管温情执法营造和谐氛围

□记者 王辉

本报讯 10月8日上午，记者从高新区城市管理和综合执法局获悉，中秋国庆假期，该局每天有5名工作人员坚守岗位，持续开展市容执法行动。

9月29日上午，该局局长景红伟带领秦丕、刘建超、王娟娟等人，先后到平顶山站、高阳小区、东奥水城小区附近开展市容执法行动。在高阳小区西门附近，他们发现3辆机动车违规停放，景红伟立即拨打车主电话劝其驶离，暂时联系不到车主的，就在违停车辆上留下违停温馨提示告知单。

据该局执法大队大队长孔新厂介绍，为了让大家轻松愉快过

节，针对一些轻微交通违法行为，该局执法人员以劝导为主，没有开出一张罚单，对于违规且联系不到车主的车辆共开出50多张违停温馨提示告知单。

10月2日，该局副局长张延辉带领执法人员袁红叶、吕春阳等人巡逻时，发现市区神马大道与创业大道交叉口西侧一家商户将部分电动车摆放到店外进行展销，当即向该店负责人宣传《平顶山市城市市容和环境卫生管理条例》，督促对方立即整改。

此外，“双节”期间，该局执法人员还对一些游商游贩、餐饮门店燃气安全和油烟净化处理事宜进行督查，有力地维护了市容环境和交通秩序。